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Monitorowanie losów zawodowych  absolwentów 
Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej                                             

im. Prezydenta Stanisława Wojciechowskiego                                    
w Kaliszu 

(Częściowe wyniki ankiety ,,zerowej” absolwentów                     

rocznika 2019/2020) 

 

W procesie dostosowywania kształcenia akademickiego do potrzeb rynku 

pracy, w 2011 r. uchwalono nowelizację ustawy Prawo o szkolnictwie  wyższym, 

która wprowadziła obowiązek monitorowania przez uczelnie wyższe 

zawodowych losów swoich absolwentów. Zgodnie z wymogami znowelizowanej 

ustawy, Senat Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej im. Prezydenta 

Stanisława Wojciechowskiego wprowadził - uchwałą Nr 406/12 z dnia 

30 sierpnia 2012 r. - system monitorowania karier absolwentów, który opiera 

się na badaniach ankietowych. Zakłada on poddanie badaniom wszystkich 

absolwentów, począwszy od rocznika 2012/2013, w odstępach czasowych: 

w momencie ukończenia studiów - uzyskania dyplomu (tzw. ankieta zerowa), 

po 3 latach od ukończenia studiów i po 5 latach od ukończenia studiów.  

 Kolejna nowelizacja ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym - z dnia 11 

lipca 2014 r. - wprowadziła jednolity, ogólnopolski system monitorowania 

karier zawodowych absolwentów. System ten zakłada połączenie danych                      

z istniejącego Systemu Informacji o Szkolnictwie Wyższym z danymi kont 

płatników składek ZUS, co umożliwić ma szczegółową analizę wpływu 

ukończonych studiów na powodzenie na rynku pracy. Mimo, iż formalnie 

uczelnie wyższe zostały zwolnione z obowiązku prowadzenia własnego 

monitoringu karier zawodowych swoich absolwentów, Państwowa Wyższa 

Szkoła Zawodowa im. Prezydenta Stanisława Wojciechowskiego w Kaliszu 

kontynuuje wprowadzony wcześniej monitoring - zgodnie z art. 13b ust. 12 

znowelizowanej Ustawy, wychodząc z przekonania, że  może on przyczynić się 

do lepszego dostosowania struktury kształcenia w naszej uczelni do 

dynamicznie zmieniających się potrzeb rynku. 
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Częściowe wyniki ankiety ,,zerowej"  absolwentów rocznika 

2019/2020 

 

Z uwagi na stan zagrożenia epidemicznego COVID-19, który bardzo 

utrudnił kontakt ze studentami/absolwentami, spowodował przesunięcie 

terminu obrony wielu prac dyplomowych i odbioru dyplomów                                 

przez absolwentów, badaniami objęto dotychczas  jedynie absolwentów 

Wydziału Politechnicznego. Obrony większości prac dyplomowych                              

na Wydziale Politechnicznym (3,5-letnie studia inżynierskie) odbyły się 

bowiem wcześniej - w połowie 2020 r., większość absolwentów odebrała więc 

już dyplomy i wypełniła ankiety. Natomiast obrony prac dyplomowych                            

na Wydziale Nauk Społecznych i Wydziale Nauk o Zdrowiu (3-letnie studia 

licencjackie i 2-letnie uzupełniające magisterskie) odbyły się później – pod 

koniec 2020 r. i zdecydowana większość absolwentów nie odebrała jeszcze 

dyplomów. Podsumowanie wyników badań rocznika 2019/2020,                                    

z uwzględnieniem absolwentów wszystkich wydziałów, możliwe będzie zatem 

w terminie późniejszym – w drugiej połowie 2021 roku. 

Ankiety wypełniło 114 absolwentów   – tj. 57,3% spośród ogółu 199 

absolwentów studiów stacjonarnych i niestacjonarnych  I i II  stopnia wszystkich 

kierunków prowadzonych na Wydziale Politechnicznym. Ankiety wypełniło 28 

absolwentów studiów stacjonarnych – tj. 24,6% ogółu ankietowanych i 86 

studiów niestacjonarnych – tj. 75,4% ogółu ankietowanych. 94 absolwentów – 

82,5% ankietowanych ukończyło studia I stopnia, a 20 – 17,5% ankietowanych - 

studia II stopnia. Wśród ankietowanych było 20 kobiet – 17,5 % i 94 mężczyzn – 

82,5 proc.  

68 absolwentów -  59,6% ankietowanych pochodziło z bliskich okolic 

Kalisza (w promieniu 50 km), 15 absolwentów – 13,2% ankietowanych                            

z samego miasta Kalisza, 28 absolwentów – 24,6% ankietowanych                                  

z Wielkopolski (odległość większa niż 50 km od Kalisza), a 3 absolwentów – 

2,6% ankietowanych z innych regionów Polski. 
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Liczba absolwentów Wydziału Politechnicznego                                                

poddanych badaniu ankietowemu 

Kierunek kształcenia Liczba 
absolwentów 
rocznika 
2019/2020 

Liczba 
absolwentów 
poddanych 
badaniom 

Odsetek 
badanych 
danego 
kierunku 

    

BUDOWNICTWO 27 17 63% 

ELEKTROTECHNIKA 20 15 75% 

INFORMATYKA 32 18 56,3% 

INŻYNIERIA ŚRODOWISKA                            
I STOPNIA 

8 4 50% 

INŻYNIERIA ŚRODOWISKA                           
II STOPNIA 

25 12 48% 

MECHANIKA I BUDOWA MASZYN 
I STOPNIA 

67 40 59,7% 

MECHANIKA I BUDOWA MASZYN 
II STOPNIA 

20 8 40,% 

 

OGÓŁEM 199 114 57,3% 

 

Pytania zawarte w ankiecie dotyczyły: trafności wyboru uczelni                          

i kierunku studiów, planów kontynuacji nauki, aktywności zawodowej 

podczas studiów, statusu absolwentów na rynku pracy,  przygotowania 

absolwentów do wejścia na rynek pracy, sytuacji na rynku pracy, przydatności 

nabytych umiejętności w pracy zawodowej oraz zgodności wykonywanej 

pracy z kierunkiem kształcenia. 

 

TRAFNOŚĆ  WYBORU UCZELNI I KIERUNKU STUDIÓW 

94 absolwentów - 82,5%  ankietowanych - zadeklarowało, że ponownie 

wybrałoby PWSZ w Kaliszu, ten sam kierunek i tę samą specjalność,  gdyby 

miało ponownie rozpoczynać studia. 
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5 absolwentów - 4,4% ankietowanych  zadeklarowało, że ponownie 

wybrałoby PWSZ w Kaliszu, ale inny kierunek studiów. 

9 absolwentów  - 7,9 % ankietowanych - zadeklarowało, że ponownie 

wybrałoby PWSZ w Kaliszu i ten sam kierunek studiów, ale inną specjalność. 

6 absolwentów - 5,2%  ankietowanych -  zadeklarowało, że wybrałoby 

inną uczelnię.  

W sumie aż 108 absolwentów - 94,8 % ankietowanych - zadeklarowało, 

że ponownie wybrałoby PWSZ w Kaliszu, co jest niewątpliwie bardzo wysokim 

wskaźnikiem satysfakcji z uczelni. 

 

 

PLANY KONTYNUACJI NAUKI 

60 spośród 94 absolwentów studiów pierwszego stopnia – 63,8% 

ankietowanych - zadeklarowało, że zamierza kontynuować naukę na studiach 

magisterskich, z czego 23 w PWSZ w Kaliszu (38,3% wskazań), a 37 w innej 

uczelni (61,7% wskazań).   

Wysoki wskaźnik wyboru innych uczelni wynika przede wszystkim 

z tego, że PWSZ w Kaliszu nie uruchomiła jeszcze studiów magisterskich                     

na wszystkich prowadzonych przez siebie kierunkach (budownictwo, 

elektrotechnika, informatyka).  

 

AKTYWNOŚĆ  ZAWODOWA PODCZAS STUDIÓW 

102 absolwentów – 89,5% ogółu ankietowanych zadeklarowało, że 

podejmowało podczas studiów pracę zarobkową.   W przypadku absolwentów 

studiów stacjonarnych była to różnego rodzaju praca dorywcza lub okazjonalna, 

a w przypadku studiów niestacjonarnych najczęściej już stała – zawodowa. 
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STATUS ABSOLWENTÓW  NA RYNKU PRACY 
W MOMENCIE UKOŃCZENIA STUDIÓW 

 
92 absolwentów ( ogółem studiów stacjonarnych i niestacjonarnych) – 

80,7% ankietowanych wskazało, że pracuje już zawodowo (grupa 

ankietowanych obejmowała także absolwentów studiów II stopnia.  

12 absolwentów - 10,5% ankietowanych - zadeklarowało, że zamierza 

niebawem podjąć pracę. 

8 absolwentów  - 7 % ankietowanych  - określiło swój status, jako 

,,bezrobotny - poszukujący pracy". 

2 absolwentów  - 1,8 % ankietowanych - zadeklarowało, że nie jest 

obecnie zainteresowanych pracą, gdyż zamierza kontynuować studia lub                         

z powodów rodzinnych. 

 

PRZYGOTOWANIE ABSOLWENTÓW DO WEJŚCIA NA RYNEK PRACY 

51 absolwentów (ogółem studiów stacjonarnych  i niestacjonarnych) – tj. 

44,7% ankietowanych - oceniło, że studia w PWSZ w Kaliszu  dobrze 

przygotowują do wejścia na rynek pracy, a 47 absolwentów - 41,2% -                         

że ,,raczej dobrze".  

W sumie więc 85,9 % ankietowanych absolwentów wyraziło pozytywną 

opinię na ten temat.  

15 absolwentów – 13,2% ankietowanych - nie miało na ten temat zdania 

i wybrało odpowiedź: ,,trudno powiedzieć".  

1 absolwent - 0,9% ankietowanych -  ocenił, że studia w PWSZ ,,raczej nie 

przygotowują''  do wejścia na rynek pracy. 

 

SYTUACJA NA RYNKU PRACY W OCENIE ABSOLWENTÓW 

71 absolwentów – 62,3% ankietowanych – uznało, że na rynku pracy jest 

zapotrzebowanie na wiedzę i umiejętności zdobyte podczas studiów                          

w PWSZ w Kaliszu. 
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39  absolwentów – 34,2% ankietowanych – odpowiedziało, że ,,raczej 

jest” zapotrzebowanie na wiedzę i umiejętności zdobyte w PWSZ.  

3 absolwentów – 2,6% ankietowanych – odpowiedziało, że                       

,,trudno powiedzieć’’ czy jest zapotrzebowanie na wiedzę i umiejętności 

zdobyte w PWSZ.  

1 absolwent – 0,9% ankietowanych – uznał, że ,,raczej nie ma’’ takiego 

zapotrzebowania. 

W sumie więc pozytywnie swoją perspektywę na rynku pracy oceniło 

110 absolwentów - 96,5% ankietowanych, a negatywnie tylko 1 absolwent  – 

0,9 % ankietowanych. 

 

ZGODNOŚĆ WYKONYWANEJ PRACY Z KIERUNKIEM WYKSZTAŁCENIA 

Spośród 92 absolwentów, którzy w czasie badania ankietowego 

pracowali  już zawodowo, 77 – 83,7 % - uznało, że wykonywana  przez nich 

praca jest zgodna z kierunkiem (specjalnością)  ukończonych studiów. 

 

PRZYDATNOŚĆ NABYTYCH UMIEJĘTNOŚCI W PRACY ZAWODOWEJ 

Spośród 92 absolwentów, którzy pracowali zawodowo, 46 -  50 % - 

uznało, że umiejętności nabyte na ukończonych studiach w PWSZ w Kaliszu są 

im bardzo przydatne w wykonywanej pracy. 

44 absolwentów -  47,8 % ogółu pracujących – uznało, że umiejętności 

nabyte na studiach są ,,raczej przydatne” w ich pracy zawodowej.  

2 absolwentów – 2,2% ogółu pracujących – uznało, że umiejętności 

zdobyte na studiach są mało przydatne w ich pracy zawodowej.   

W sumie 90 absolwentów – 97,8% wszystkich wykonujących pracę 

zawodową – pozytywnie oceniło przydatność umiejętności nabytych podczas 

studiów  w PWSZ w Kaliszu w swojej pracy. 
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